



अधिकतम : 31°C  
न्यूनतम : 23°C

खबरें छुपाता नहीं, छापता है

# शाह टाइम्स

हल्द्वानी, मंगलवार 15 जुलाई 2025 हल्द्वानी संस्करण: वर्ष 22 अंक 324 पृष्ठ 12 मूल्य रुपये 5.00

www.shahtimesnews.com



विस्तृत खबरों के लिए QR कोड स्कैन करें।  
मुफ्त पढ़ें E-paper

shahtimes2015@gmail.com

श्रावण कृष्ण पक्ष 4 विक्रमी संवत् 2082

19 मुरहम 1447 हिजरी

नई दिल्ली, मुजफ्फरनगर, देहरादून, हल्द्वानी, मुगदाबाद, बरेली, मेरठ व लखनऊ से प्रकाशित



**योगी ने दिया प्रदेश के पहले हाईटेक ऑयोनोपैडिक सुपर स्पेशियलिटी सेंटर का तोहफा**  
पेज 2



**इंग्लैंड ने लाइव टेस्ट 22 रनों से जीता 193 रन नहीं बना सका भारत**  
खेल टाइम्स



**डिजिटल-काति से ही नकली नोटों पर नियंत्रण संभव सम्पादकीय**



**बांग्लादेश ने मोदी को 1000 किलो आम भेजे**  
पेज 2

**नेशनल हेराल्ड मामले में फैसला 29 जुलाई को**  
नई दिल्ली। दिल्ली की एक विशेष अदालत नेशनल हेराल्ड से संबंधित धन शोधन के एक मामले में कांग्रेस नेता सोनिया गांधी, लोक सभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी और अन्य के खिलाफ प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के आरोपों का संज्ञान के संबंध में 29 जुलाई को फैसला सुनाएगी। राज ज एवेन्यू स्थित विशेष अदालत के न्यायाधीश विशाल गोगने ने सोमवार को फैसला सुरक्षित रखते हुए कहा कि ईडी के आरोपों का संज्ञान लेना चाहिए या नहीं, इस पर 29 जुलाई को कोई आदेश पारित किया जाएगा।

केंद्रीय जांच एजेंसी ने श्रीमती गांधी और लोकसभा में विपक्ष के नेता के अलावा, सुभद्रा दुबे, सैम पित्रोदा, जग इंडियन, डेटिक्स मर्चेंडाइज और सुनील भंडारी को आरोपी बनाया है।

**ईडी के सामने हुई रॉबर्ट वाड्रा की पेशी**  
नई दिल्ली। कांग्रेस सांसद प्रियंका गांधी वाड्रा के पति और आरोपबारी रॉबर्ट वाड्रा सोमवार को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के सामने पेश हुए। उनसे ब्रिटिश हथियार सलाहकार संजय भंडारी से जुड़े धन शोधन मामले में पूछताछ की गई। वाड्रा का बयान धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलए) के तहत दर्ज किया गया। 56 वर्षीय वाड्रा सुबह 11 बजे के बाद मध्य दिल्ली स्थित संघीय जांच एजेंसी के कार्यालय पहुंचे। उनके साथ करल की वायनाड लोकसभा सीट से सांसद प्रियंका गांधी वाड्रा भी थीं।

**बिहार में बाढ़ व बिजली गिरने से 13 की मौत**  
नई दिल्ली। बिहार में बीते 24 घंटे में बाढ़-बिजली गिरने से 13 लोगों की मौत हो गई है। बिजली गिरने से प्रदेश में 9 लोगों की जान चली गई। इनमें सबसे ज्यादा 5 मौतें बांका में हुईं। वहीं, बाढ़ से गयाजी में 2, नालंदा और पटना में 1-1 व्यक्ति की मौत हुई है। राजस्थान में भी बीते एक दिन में बारिश की घटनाओं में 7 लोगों की मौत हो गई है। भीलवाड़ा में दो चचेरे भाइयों की बरसाती नाले में और राजसमंद में तालाब में डूबने से भाई-बहन की मौत हो गई।

**असीम घोष हरियाणा व गजपति राजू गोवा के राज्यपाल बने**  
नई दिल्ली। प्रो. असीम कुमार घोष को हरियाणा और प्रो. अशोक गजपति राजू को गोवा का राज्यपाल तथा कविन्द्र गुप्ता को लद्दाख का उपराज्यपाल नियुक्त किया गया है।

## सोशल मीडिया कमेंट्स पर सुप्रीम कोर्ट का कड़ा रुख

कहा: अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता की अहमियत को समझें नागरिक, खुद पर लगाएं नियंत्रण

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को महत्वपूर्ण टिप्पणी करते हुए कहा कि नागरिकों को अपनी बोलने और अभिव्यक्ति की आजादी को कोमत समझनी चाहिए और इसके साथ-साथ स्व-नियंत्रण और संयम का पालन करना चाहिए।

न्यायालय ने कहा कि सोशल मीडिया पर बढ़ती विभाजनकारी प्रवृत्तियों पर रोक लगाई जानी चाहिए। कोर्ट ने यह भी स्पष्ट किया कि वह संसदीयता का बावत नहीं कर रहा है, बल्कि चाहता है कि लोग खुद से जिम्मेदारी निभाएं और अपनी बातों में संयम बरतें। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि कोई भी नहीं चाहता कि राज्य (सरकार) इस तरह के

राज्य को बीच में लाने की जरूरत न पड़े

मोदी पर अशोभनीय व्यंग्यचित्र विवाद: सुप्रीम कोर्ट की आरोपी को फटकार, फेसबुक से हटाया

नई दिल्ली। पीएम मोदी और आरएसएस पर आपत्तिजनक टिप्पणियों के साथ अशोभनीय व्यंग्यचित्र बनाने के आरोपी हेमंत मालवीय उच्चतम न्यायालय को फटकार के बाद उसे फेसबुक से हटाने के लिए सोमवार को तैयार हो गया। न्यायमूर्ति सुधांशु धूलिया और न्यायमूर्ति अरविंद कुमार की पीठ ने मालवीय के आचरण पर असहमति और असंतोष व्यक्त किया। पीठ ने उनकी वकील वृंदा ग्रीवर से पूछा कि क्या याचिकाकर्ता व्यंग्यचित्र वाली अपनी फेसबुक पोस्ट हटाने को तैयार हैं। इस पर सहमति व्यक्त करते हुए अधिवक्ता ने कहा कि मैं बयान दूंगी कि मैं आपत्तिजनक टिप्पणियों का समर्थन नहीं कर रही हूँ। उन्होंने मामले में अंतरिम सुरक्षा की भी गुहार लगाई और कहा कि मामला व्यक्तिगत स्वतंत्रता से जुड़ा है और पुलिस उनके (मालवीय) दरवाजे पर दस्तक दे रही है। उन्होंने हालांकि कहा कि उनको (याचिकाकर्ता को) टिप्पणियां अशोभनीय या घटिया लग सकती हैं, लेकिन वे कोई अपराधी नहीं हैं। इसलिए 50 वर्षीय इस आरोपी को अंतरिम राहत दी जानी चाहिए। इस पर पीठ ने कहा कि अभी भी परिपक्वता नहीं है। हम सहमत हैं कि यह भड़काऊ है। शीर्ष अदालत ने इन टिप्पणियों के साथ कहा कि वह इस मामले में मंगलवार को विचार करेगी।

मामलों में हस्तक्षेप करे। इसलिए लें और सोशल मीडिया या अन्य समाज में तनाव फैलाए। शीर्ष अदालत ने -शेष पृष्ठ दो पर



## निमिषा की जिंदगी के 24 घंटे शेष, प्रयास जारी

शाह टाइम्स संवाददाता

नई दिल्ली। यमन में मौत की सजा का सामना कर रही करल को नर्स निमिषा प्रिया को लेकर सुप्रीम कोर्ट में सोमवार को सुनवाई हुई। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि मामला बहुत संवेदनशील है। अगर भारतीय नर्स यमन में जान गंवाती है, तो यह दुखद होगा।

मामले में सुनवाई जस्टिस विक्रम नाथ और जस्टिस संदीप मेहता की बेंच ने की। इस दौरान केंद्र की तरफ से अटार्नी जनरल आर. वेंकटरमणी ने कोर्ट में कहा कि सरकार जहां तक जा सकती थी, जा चुकी है। यमन जैसे देश के साथ भारत खुलकर कुटनीतिक दखल नहीं दे सकता। निमिषा को यमन नागरिक की हत्या के मामले में 16 जुलाई को मौत की सजा दी जाएगी। वह 2017 से यमन की जेल में बंद हैं। उन पर यमन के नागरिक तलाल अब्दो महदी को दवा की ओवरडोज देकर हत्या करने का आरोप है। याचिकाकर्ता संगठन सेव निमिषा प्रिया इंटरनेशनल एक्शन काउंसिल ने कोर्ट से अपील करते हुए कहा कि प्रिया का परिवार तलाल अब्दो महदी के परिवार से बातचीत कर रहा है, जिसकी मौत के चलते प्रिया को सजा मिली। निमिषा की मौत की सजा रोकनी चाहिए। इस पर कोर्ट ने पूछा कि हम ऐसा आदेश कैसे दे सकते हैं? विदेश में हमारे आदेश को कौन मानेगा।



**‘उदयपुर फाइल्स’ मामले पर शीघ्र सुनवाई करेगा सुप्रीम कोर्ट**  
नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने हिंदी फिल्म ‘उदयपुर फाइल्स-कन्हैयालाल देगल मर्डर’ के रिलीज पर रोक लगाने के आदेश को चुनौती देने वाली याचिका पर शीघ्र सुनवाई के लिए सोमवार को सहमति व्यक्त की।

**दोनों पायलटों की मेडिकल स्थिति सामान्य थी: एयर इंडिया सीडीओ**  
वाशिंगटन। एयर इंडिया के सीडीओ और मैनेजिंग डायरेक्टर कैप्टेन विलसन ने कहा कि दोनों पायलटों ने ब्रीथ एनालाइजर टेस्ट पास किया था और उनकी मेडिकल स्थिति सामान्य थी। प्राइमरी रिपोर्ट में स्पष्ट किया गया है कि प्लेन और इंजन में कोई टेक्निकल या

मेंटेनेंस से जुड़ी खराबी नहीं थी। विलसन ने कहा कि प्लेन के सभी जरूरी मेंटेनेंस कार्य समय से किए गए थे। इंधन की गुणवत्ता में कोई कमी नहीं थी और टेक-ऑफ रोल सामान्य था। उन्होंने कर्मचारियों को भेजे गए ईमेल में ये बात लिखी है।

## तलाक मामले में पत्नी की कॉल रिकॉर्डिंग सबूत

शाह टाइम्स संवाददाता

नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को कहा कि पत्नी की जानकारी के बिना रिकॉर्ड कॉल को वैवाहिक विवादों में सबूत के रूप में इस्तेमाल किया जा सकता है।

कोर्ट ने पंजाब-हरियाणा हाईकोर्ट के उस फैसले को खारिज कर दिया, जिसमें कहा गया था कि ऐसा करना पत्नी के

सुप्रीम कोर्ट बोला- ये निजता का उल्लंघन नहीं, रिश्ता जामूसी तक पहुंचा, तो पहले ही टूट चुका

के तहत पति-पत्नी के बीच बातचीत को कोर्ट में उजागर नहीं किया जा सकता, लेकिन तलाक जैसे मामलों में इसे अपवाद मानते हैं। जस्टिस बीवी नागरला और जस्टिस सतीश चंद्र शर्मा की बेंच

ने कहा कि हम नहीं मानते कि इस मामले में निजता के अधिकार का कोई उल्लंघन हुआ है। धारा 122 सिर्फ पति-पत्नी के बीच संवाद की गोपनीयता को मान्यता देती है, लेकिन यह निजता के संवैधानिक अधिकार (अनुच्छेद 21) से जुड़ा नहीं है। यह कंस बर्टिडा को एक फैमिली कोर्ट से शुरू हुआ था, जहां पति ने पत्नी से बातचीत की रिकॉर्डिंग के आधार पर -शेष पृष्ठ दो पर

## ब्रह्मांड के अतिथि शुभांशु 20 दिन बाद आज लौटेंगे धरती पर

शाह टाइम्स ब्यूरो

नई दिल्ली। भारतीय अंतरिक्ष यात्री शुभांशु शुक्ला अन्य तीन साथी अंतरिक्ष यात्रियों के साथ सोमवार को अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन (आईएसएस) से रवाना हो गए।

एक्सओम स्पेस ने इस बात की पुष्टि की है कि एक्स 4 मिशन में शामिल स्पेसएक्स का ड्रैगन अंतरिक्षयान भारतीय समय के अनुसार दोपहर बाद 4.35 बजे आईएसएस से अलग हो गया। एक्सओम स्पेस ने बताया कि अब कई चरणों में अंतरिक्षयान के इंजन को चालू कर उसे आईएसएस से दूर ले जाया जाएगा। सेपरेशन के लगभग 22.5 घंटे बाद सभी यात्री अमेरिका के कैलिफोर्निया तट के पास समुद्र में उतरेंगे। आईएसएस पर जाने वाले पहले भारतीय अंतरिक्ष यात्री शुभांशु शुक्ला इस मिशन में पायलट के तौर पर शामिल हुए थे। अपने साथियों के साथ वहां उतरने का आईएसएस मिशन को

मिशन के दौरान 60 से ज्यादा वैज्ञानिक प्रयोगों में हिस्सा लिया

अंजाम दिया, जिनमें इसरो द्वारा तैयार किए गए मिशन भी शामिल थे। खास बात यह है कि भारतीय वायु सेना में टेस्ट पायलट शुक्ला देश के पहले अंतरिक्ष मिशन ‘गगनयान’ के लिए चयनित संभावित क्रूम में भी शामिल हैं। वह इस क्रूम में एक मात्र ऐसे सदस्य बन गए हैं, जिनके पास अब अंतरिक्ष यात्रा का अनुभव है, जो मिशन के लिए महत्वपूर्ण है। मिशन की लॉन्चिंग 25 जून को हुई थी और मिशन

26 जून को आईएसएस पहुंचा था। इसके मंगलवार अपराह्न 3.01 बजे धरती पर वापस लौटने की उम्मीद है। शुभकैप्टेन शुभांशु शुक्ला राकेश शर्मा को 41 साल बाद अंतरिक्ष में जाने वाले दूसरे भारतीय हैं। भारतीय मूल की अमेरिकी नागरिक कल्पना चावला और सुनीत विलियम्स नासा के मिशनों में आईएसएस पर जा चुकी हैं। शुभांशु ने मिशन के दौरान 60 से ज्यादा वैज्ञानिक प्रयोगों में हिस्सा लिया।



**SHOBHIT DEEMED TO BE UNIVERSITY**  
Shobhit Institute of Engineering & Technology

**Empowering Tomorrow's Legal Leaders**

**BA LLB**  
Fee: ₹75,000/- Per Year

**BBA LLB (Honors)**  
Fee: ₹80,000/- Per Year

**B.Com. LLB (Honors)**  
Fee: ₹80,000/- Per Year

**LLB**  
Fee: ₹50,000/- Per Year

**LLM (2 Yrs.)**  
Fee: ₹60,000/- Per Year

**LLM (1 Yr.)**  
Fee: ₹1,10,000/- Per Year

Admission Open - Apply Now!

Ranked 1st in India's Top Outstanding Law School of Excellence

Mandatory Summer/Winter Internships with Hon'ble Judges

Highly qualified and experienced faculty members

Moot Court / Camps/ Quizzes and Debates, Judgment presentations

LSAT/CLAT/CUET based Scholarships Available

Alumni working in Judiciary, and in Corporates

**School of Law & Constitutional Studies**  
SHOBHIT INSTITUTE OF ENGINEERING & TECHNOLOGY  
(NAAC 'A' Grade Accredited Deemed to-be-University established u/s 3 of UGC Act 1956)  
NH-58, Modipuram, Meerut, Delhi NCR

7617505016, 9870265521 | www.shobhituniversity.ac.in

संक्षिप्त समाचार

राहुल गांधी जाएंगे उत्तर प्रदेश के एक दिवसीय दौर पर... कांग्रेस नेता और लोकसभा में विपक्ष के नेता राहुल गांधी मुंबई को अपने संसदीय क्षेत्र उत्तर के रायबरेली के एकदिवसीय दौर पर रहेंगे।

उमर ने पीडिया पर लगाया नेताओं की नजरबंदी की खबरों को दबाने का आरोप... उमर ने कांग्रेस नेताओं की नजरबंदी की खबरों को दबाने का आरोप लगाया।

नीतीश के वायदे हकीकत कम जुमलेबाजी ज्यादा: मायावती

लखनऊ, वार्ता



बहुजन समाज पार्टी सूप्रियो मायावती ने बिहार विधानसभा चुनाव में मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के एक करोड़ लोगों को नीतीश और चंदावर देने की घोषणा को हकीकत से दूर व जुमलेबाजी करार दिया है।

लखनऊ, वार्ता

उच्चस्तरीय बैठक में सीएम योगी ने दिए निर्देश कांवड़ में विघ्न डालने वालों से सख्ती से निपटें

शाह टाइम्स ब्यूरो



उच्चस्तरीय बैठक में सीएम योगी ने दिए निर्देश कांवड़ में विघ्न डालने वालों से सख्ती से निपटें। योगी ने कहा कि कांवड़ यात्रा में विघ्न डालने वालों से सख्ती से निपटें।

लखनऊ, वार्ता

पवित्र यात्रा पूरी तरह शांतिपूर्ण, सुरक्षित और श्रद्धा में वातावरण में सम्मन हो, श्रद्धालुओं की सुरक्षा प्राथमिकता

पवित्र यात्रा पूरी तरह शांतिपूर्ण, सुरक्षित और श्रद्धा में वातावरण में सम्मन हो, श्रद्धालुओं की सुरक्षा प्राथमिकता। योगी ने कहा कि कांवड़ यात्रा में विघ्न डालने वालों से सख्ती से निपटें।

उदयपुर फाइल के खिलाफ सूचना मंत्रालय में याचिका दाखिल

शाह टाइम्स ब्यूरो



नई दिल्ली। जमीन उलम-ए-हिंद के अध्यक्ष मौलाना अरशद मदनी को और से हिंदी फिल्म 'उदयपुर फाइल' को प्रदर्शनी पर रोक लगाने के लिए दिल्ली हाईकोर्ट में याचिका दाखिल की गई।

याचिका में कहा गया है कि 'उदयपुर फाइल' जैसी फिल्में समाज में अफ़सोस और विवादास्पद बयानों के चलते भारत को अंतर्देशीय स्तर पर पहले ही बहुत बुरा बना देंगी।

लॉकडॉउन, 82253.16, 2582.30

लॉकडॉउन, 98303, 24

लॉकडॉउन, 113867, 24

शेयर बाजार में लगातार चौथे दिन रही गिरावट



मुंबई, वार्ता
भारत में टुम्प सरकारी को व्यापार नीति से फौली अतिरिक्तियों और मांग को लेकर बढ़ती चिंता के बीच स्थानीय शेयर बाजार में गिरावट का सिलसिला लगातार चौथे दिन सातवां कार जारी रहा।

निजी कंपनियों को सीएसआर खर्च बढ़ाने की जरूरत: क्रिसिल

नई दिल्ली। खाड़ी देशों, यूरोप और ऑस्ट्रेलिया में कुशल कामगारों की बढ़ती मांग को देखते हुए निजी कंपनियों को कोशल विकास में खर्च बढ़ाने की जरूरत है, ताकि इस अवसर का लाभ उठाया जा सके।

चांदी ऑल टाइम हाई पर सोना भी 792 महंगा हुआ

नई दिल्ली। चांदी की कीमत लगातार दूसरे दिन अतिउच्चता पर पहुंच गई है। इंडिया बुलियन एंड ज्वेलर्स एसोसिएशन के अनुसार सोमवार को एक किलो चांदी की कीमत 3,577 रुपये बढ़कर 1,13,867 रुपये पर पहुंच गई है।

खुदरा मुद्रास्फीति घटकर निचले स्तर पर

नई दिल्ली, वार्ता
सब्सिडी और दलहन की कीमतों में भारी गिरावट के कारण जून में उपभोक्ता मूल्य सूचकांक आधारित खुदरा मुद्रास्फीति घटकर 7.77 महानों के निचले स्तर 2.10 प्रतिशत पर आ गई।

प्रथम पृष्ठ के शेष...

सोशल मीडिया... नागरिकों के बीच भाई-भाई की भावना बनाए रखने को जरूरत पर भी जोर दिया और कहा कि आज के समय में जब आश्वासनवादी विचार तेजी से फैल रहे हैं, तो नागरिकों को सोच-समझकर बोलना चाहिए।

बिहार में मताधिकार छिनेने की साजिश कामयाब नहीं होने देंगे: कांग्रेस

नई दिल्ली। कांग्रेस ने सोमवार को कहा कि बिहार में भारतीय जनता पार्टी चुनाव आयोग के साथ मिलकर जनातक मताधिकार छिनेने साजिश कर रही है, लेकिन इसे कामयाब नहीं होने दिया जाएगा और बिहार की जनता असाहज करार जबाब देगी।

गांधी के प्रपौत्र का अपमान भाजपा को महंगा पड़ेगा: कांग्रेस

नई दिल्ली। कांग्रेस ने सोमवार को कहा कि भारतीय जनता पार्टी और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ आरएसएस अब गांधीवादी विचारों की हत्या पर उतर आए हैं और राष्ट्रीय महात्मा गांधी की मूर्ति के समक्ष सर झुकाने वाले भाजपा-आरएसएस ने बापू के प्रपौत्र का अपमान भी कर दिया है।

Advertisement for health products including 'दादाजी देवास्वामी', 'हंशुमी', and 'Cipzer' with prices and contact information.





# हल्लानी में रंगीन सिटी बस सेवा की शुरुआत

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
हल्लानी हल्लानी में सर्वजनिक परिवहन की सुविधा को और सुलभ बनाने के लिए परिवहन विभाग ने एक महत्वपूर्ण फैसला किया है। विभाग ने 6 नए रंगीन सिटी बस रुटों की शुरुआत की है, जो शहर के विभिन्न हिस्सों को बेहतरीन ढंग से जोड़ेंगे। इन रुटों का संचालन सड़क 6-330 बने (गोमनाला) और रवे (शोक, एम) से लेकर तब 8.30 बजे तक किया जाएगा।

**बसें का संचालन साढ़े छह बजे से होगा**  
आसानी से अपने गंतव्य को बस परिवहन से करने की सुविधा को बढ़ावा देने के लिए, नयावी रुट चौराहा-रिलायंस मॉल-भाइडा तक, और रुट 6 (सफेद) बस स्टैंड-मुझली चौराहा-कंचापुर चौराहा-चौफला-चौराहा-कमलवागीजा चौराहा-जवाब-कातापी चौराहा तक परिक्रमा करेंगे। प्रत्येक बस में सौसीटी की कैंप, शिक्षा प्रबोधि, आपाकालीन गैर, इलेक्ट्रिकल स्ट्रुक्चर बोर्ड और विभिन्न प्रकार के लिए सिटी बस का समुचित विवरण लगाया जाएगा।

रिडर रुट का विस्तार एम कोड से विस्तार किया गया है, जिसमें आसानी से लिए बसों की पहचान हल्लानी के प्रमुख चौराहों, जूकली, अमनाली, रवे, रवे स्टेशन और रिहायशी कॉलोनीयों से शुरू होगी, जिन्हें सिटी बसें द्वारा जोड़ेंगे। प्रत्येक बस मार्ग को विस्तार एम कोड से विस्तार किया गया है ताकि आमजन

# यातायात व्यवस्था सुधारने को मांगे सुझाव



शाह टाइम्स संवाददाता

**हल्लानी** हल्लानी में यातायात व्यवस्था को सुधारे जाने और सुलभ बनाने के लिए स्थानीय यातायात नियंत्रण निदेशक प्रो. ए. पी. सिंह ने एक बैठक का आयोजन किया। बैठक में शहर की यातायात समस्याओं और उनके समाधान को लेकर चर्चा की गई। बैठक में यातायात सुधार के लिए प्रस्तावित किए गए सुझावों में शामिल हैं: 1. यातायात नियंत्रण निदेशक प्रो. ए. पी. सिंह ने बैठक में यातायात सुधार के लिए प्रस्तावित किए गए सुझावों में शामिल हैं: 1. यातायात नियंत्रण निदेशक प्रो. ए. पी. सिंह ने बैठक में यातायात सुधार के लिए प्रस्तावित किए गए सुझावों में शामिल हैं:

# कूड़ा फेंकने वालों पर टेढ़ी हुई निगम की निगाह

हल्लानी में शहर में सफाई व्यवस्था को बहाल करने और नागरिकों को प्रेरित करने के लिए निगम ने एक अभियान शुरू किया है। निगम के अधिकारियों ने शहर में सफाई व्यवस्था को बहाल करने और नागरिकों को प्रेरित करने के लिए निगम ने एक अभियान शुरू किया है। निगम के अधिकारियों ने शहर में सफाई व्यवस्था को बहाल करने और नागरिकों को प्रेरित करने के लिए निगम ने एक अभियान शुरू किया है।

# त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के मद्देनजर पुलिस की कार्रवाई

**अवैध शराब तस्करी में दो गिरफ्तार**  
**हल्लानी के पंचकव विधुलाना निवासी अवैध गिरफ्तार किया**  
पेटी अवैध दोषी मसालेदार शराब तस्करी को पुलिस ने मोके से हल्लानी निवासी पंचकव विधुलाना निवासी अवैध गिरफ्तार किया और उसके खिलाफ 60 अवैध कार्यों के लिए मुद्दा दर्ज किया। गिरफ्तारी के बाद निगम ने शहर में सफाई व्यवस्था को बहाल करने और नागरिकों को प्रेरित करने के लिए निगम ने एक अभियान शुरू किया है। निगम के अधिकारियों ने शहर में सफाई व्यवस्था को बहाल करने और नागरिकों को प्रेरित करने के लिए निगम ने एक अभियान शुरू किया है।

# पहले सोमवार को शिव मंदिरों में उमड़ा भक्तों का जनसैलाब



और इस महोत्सव के प्रथम सोमवार को विशेष मुहूर्त है। हल्लानी के मुख्य शिव मंदिर, रामपुर रोड स्थित है। नयावी मंदिर शहर के अन्य प्रमुख मंदिरों में से है। शिव मंदिरों में शिव की उत्सव और श्रद्धा का उत्सव सांभरने की शुरुआत हुई है। शहर के प्रमुख शिव मंदिरों में भक्तों की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। मंदिरों के बाहर लंबी कतारें लगी हैं, और श्रद्धालुओं तक पहुंचना शिव की पूजा-अर्चना करने के लिए संभव नहीं है। शहर का उत्सव शिव की समर्पित होता है।

# वांछित अभियुक्त गिरफ्तार

काशीपुर पुलिस ने लन्हे समूह में शामिल एक अभियुक्त को गिरफ्तार कर न्यायालय के समक्ष पेश किया है। आगामी त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव के दृष्टिकोण से अभियुक्तों की गिरफ्तारी के संबंध में मिले निर्देशों के तहत पुलिस ने काशीपुर में पुराने चले रहे वांछित अभियुक्त नटवरी धाना मौजूद गिरफ्तार किया। गिरफ्तार के बाद अभियुक्त को न्यायालय के समक्ष पेश किया है। पुलिस टीम में एसआइ सुनील सुरी, गणेश पांडेय व बीपी पाण्डेय तथा हेड कांस्टेबल प्रदीप थे।

# किसान महासभा ने डीएफओ से की मुलाकात

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
हल्लानी किसानों के प्रतिनिधियों और कर्मचारियों के बीच का मतभेद दूर करने के लिए किसान महासभा ने डीएफओ से मुलाकात की। मुलाकात में किसानों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई। मुलाकात में किसानों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई। मुलाकात में किसानों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई।

# ग्रामीणों को डराने धमकाने का काम कर रहे हैं विभागीय अधिकारी और कर्मचारी



हल्लानी में ग्रामीणों को डराने धमकाने का काम कर रहे हैं विभागीय अधिकारी और कर्मचारी। ग्रामीणों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई। ग्रामीणों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई। ग्रामीणों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई।

हल्लानी में ग्रामीणों को डराने धमकाने का काम कर रहे हैं विभागीय अधिकारी और कर्मचारी। ग्रामीणों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई। ग्रामीणों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई। ग्रामीणों की समस्याओं और उनके समाधान के लिए चर्चा की गई।

# हरिद्वार से लाए गए पवित्र गंगाजल का अर्पण

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
हल्लानी शिवजी धाम स्थित प्राचीन शिव मंदिर में स्थानीय लोगों द्वारा मंदिर के जीर्णोद्धार के बाद एक विशेष पूजा अर्चना और शिवार्चन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम में हरिद्वार से लाए गए पवित्र गंगाजल और पवित्र शिव की धारा को मंदिर में अर्पित किया गया। कार्यक्रम में शिवजी धाम प्राचीन शिव मंदिर में शिव की उत्सव और श्रद्धा का उत्सव सांभरने की शुरुआत हुई है। शहर के प्रमुख शिव मंदिरों में भक्तों की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। मंदिरों के बाहर लंबी कतारें लगी हैं, और श्रद्धालुओं तक पहुंचना शिव की पूजा-अर्चना करने के लिए संभव नहीं है। शहर का उत्सव शिव की समर्पित होता है।

# विश्वनोई सभा के राजवरी सिंह बने अध्यक्ष

**काशीपुर** विश्वनोई सभा काशीपुर में एक बैठक का आयोजन किया गया, जिसमें राजवरी सिंह अध्यक्ष चुने गए। बैठक में सभा के कार्यवाही और उसके समाधान के लिए चर्चा की गई। बैठक में सभा के कार्यवाही और उसके समाधान के लिए चर्चा की गई। बैठक में सभा के कार्यवाही और उसके समाधान के लिए चर्चा की गई।

# पर्वतीय सांस्कृतिक उत्सव मंच में स्व. बलवंत सिंह चुफाल की मूर्ति का हुआ अनावरण



**संस्कृत हनुमत् सिंह कुंवर और अध्यक्ष खुदक दिग्गजवाला ने किया अनावरण**  
हल्लानी पर्वतीय सांस्कृतिक उत्सव मंच में स्व. बलवंत सिंह चुफाल की मूर्ति का अनावरण किया गया। मूर्ति को अनावरण करने के लिए संस्कृत हनुमत् सिंह कुंवर और अध्यक्ष खुदक दिग्गजवाला ने किया अनावरण किया गया। मूर्ति को अनावरण करने के लिए संस्कृत हनुमत् सिंह कुंवर और अध्यक्ष खुदक दिग्गजवाला ने किया अनावरण किया गया।

हल्लानी पर्वतीय सांस्कृतिक उत्सव मंच में स्व. बलवंत सिंह चुफाल की मूर्ति का अनावरण किया गया। मूर्ति को अनावरण करने के लिए संस्कृत हनुमत् सिंह कुंवर और अध्यक्ष खुदक दिग्गजवाला ने किया अनावरण किया गया। मूर्ति को अनावरण करने के लिए संस्कृत हनुमत् सिंह कुंवर और अध्यक्ष खुदक दिग्गजवाला ने किया अनावरण किया गया।

# पंचायत चुनाव: पहाड़ी आर्मी ने अपने समर्थित प्रत्याशियों की घोषणा की

**शाह टाइम्स संवाददाता**  
हल्लानी पंचायत चुनाव में अपने समर्थित प्रत्याशियों की घोषणा की। पंचायत चुनाव में अपने समर्थित प्रत्याशियों की घोषणा की। पंचायत चुनाव में अपने समर्थित प्रत्याशियों की घोषणा की। पंचायत चुनाव में अपने समर्थित प्रत्याशियों की घोषणा की।

# फर्म संचालक पर फर्मा के गायब करवाव का आरोप

**अल्मोड़ा** एक फर्म संचालक पर फर्मा के गायब करवाव का आरोप लगाया गया है। फर्म संचालक पर फर्मा के गायब करवाव का आरोप लगाया गया है। फर्म संचालक पर फर्मा के गायब करवाव का आरोप लगाया गया है। फर्म संचालक पर फर्मा के गायब करवाव का आरोप लगाया गया है।

# पेयजल बिलों में गड़बड़ी को लेकर वार्ड 59 और 60 के नागरिकों ने किया विरोध प्रदर्शन

**हल्लानी** वार्ड 59 और 60 के नागरिकों ने पेयजल बिलों में गड़बड़ी को लेकर विरोध प्रदर्शन किया। पेयजल बिलों में गड़बड़ी को लेकर विरोध प्रदर्शन किया। पेयजल बिलों में गड़बड़ी को लेकर विरोध प्रदर्शन किया। पेयजल बिलों में गड़बड़ी को लेकर विरोध प्रदर्शन किया।

# यूओयू ने शुरू किया अश्वनलाइन फैंकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम

**हल्लानी** उत्तराखण्ड मुक्त विश्वविद्यालय ने यूओयू के अश्वनलाइन फैंकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम शुरू किया है। यूओयू के अश्वनलाइन फैंकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम शुरू किया है। यूओयू के अश्वनलाइन फैंकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम शुरू किया है। यूओयू के अश्वनलाइन फैंकल्टी डेवलपमेंट प्रोग्राम शुरू किया है।

# शिव मंदिरों में उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

**काशीपुर** शिव मंदिरों में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। शिव मंदिरों में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। शिव मंदिरों में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ पड़ी। शिव मंदिरों में श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ पड़ी।

# सूचना: नाम परिवर्तन

**संस्थापना** को सूचना दिया जा रहा है। सूचना: नाम परिवर्तन। सूचना: नाम परिवर्तन। सूचना: नाम परिवर्तन। सूचना: नाम परिवर्तन। सूचना: नाम परिवर्तन।









खेल विशेष
जैनिक सिनर ने
जीता विंबलडन
मेंस का खिताब

लंदन, बार्ता। बिग बैंगल टूर-1 जैनिक सिनर ने विंबलडन के मेंस सिंगल्स का खिताब जीता है। सिनर ने पहली बार यह टाइटल जीता है, वे विंबलडन चैंपियनशिप का मेंस सिंगल्स टाइटल जीते हैं।

इंग्लैंड ने लॉर्ड्स टेस्ट 22 रन से जीता



193 रन नहीं बना सका भारत, सीरीज में 1-2 से पिछड़ा, आर्चर-स्टोक्स को मिले 3-3 विकेट
टूर्नामेंट में 2-1 की बढ़त बना ली। चौथा टेस्ट 23 जुलाई से मैनचेस्टर में खेला जाएगा।

चेल्सी ने जीता फीफा क्लब विश्वकप



● 23 वर्षीय पाल्लर को नैन ऑफ द मैच और टूर्नामेंट का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुना गया
न्यूयॉर्क, बार्ता। कोल पाल्लर के पहले हार्फ में किये गए दो गोल और जोआओ पेड्रो के एक गोल को बढ़ोत्तरी चेल्सी ने फीफा क्लब विश्वकप फाइनल में 3-0 से हारकर फीफा क्लब विश्वकप के पहले सर्वश्रेष्ठ को खिताब अपने नाम किया।



एडेन मारक्रम-मैथ्यूज़ जून के लिए सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी चुने गए

दुबई, बार्ता। दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाज एडेन मारक्रम को पुरुष वर्ग और बैट्समैन को कप्तान हेली मैथ्यूज़ को महिला वर्ग में जून 2025 का सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी के पुरस्कार से नवाजा गया है।

डकेट के विकेट का जश्न मनाने पर सिआंज पर लगा जुर्माना



लॉड्स, बार्ता। अंतर्राष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने भारतीय गेंदबाज मोहम्मद सिआंज पर दो डकेट का विकेट लेने पर प्रतिक्रिया स्वयंसेवक बनाने और बल्लेबाज से डकेट को लेकर 15 प्रतिशत मेंस फीस

एमआई न्यूयॉर्क ने जीता मेजर लीग क्रिकेट का खिताब



● कुंवरजीत की 13 गेंदों ने नाबाद 22 रनों की तेज पाटी एमआई की जीत में अहम भूमिका निभाई
वॉशिंगटन, बार्ता। एमआई न्यूयॉर्क ने वॉशिंगटन फ्रीडम को रोमांचक मुकाबले में पांच रन से हराकर मेजर लीग क्रिकेट 2025 का खिताब जीता।

शादी के सात साल बाद अलग हुए साइना नेहवाल-पारुपल्ली



नई दिल्ली, बार्ता। बैडमिंटन खिलाड़ी साइना नेहवाल और पारुपल्ली कश्यप शादी के सात साल बाद आधिकारिक तौर पर अलग हो गए हैं।

ऑस्ट्रेलिया ने विंडीज को 143 रन पर रोका

● दूसरी पाटी ने बल्लेबाजी करते हुए ऑस्ट्रेलिया ने टेस्ट तक 6 विकेट पर 99 रन बना लिए हैं
जमैका, बार्ता। गेंदबाजी के शानदार प्रदर्शन की बदौलत ऑस्ट्रेलिया ने तीसरे टेस्ट में केंद्रीय गेंदबाज फ्रेडरिक्स को पहली पाटी में 143 के स्कोर पर समेटने के बाद 82 रनों की बढ़त हासिल कर ली।

हमारे ड्रेसिंग रूम में अभी भी मजबूत बल्लेबाज है, जो जीत दिला सकते हैं: वॉशिंगटन

लॉड्स, बार्ता। इंग्लैंड की दूसरी पाटी में चार विकेट ड्रेटकर वाले भारतीय टीम के अल्लारुडर वॉशिंगटन सूर्य ने कहा कि अभी भी हमारे ड्रेसिंग रूम में मजबूत बल्लेबाज हैं जिनके दम पर हम यह टेस्ट जीत सकते हैं।

रानी विश्वकप 2027 क्वालीफाई को लेकर पिंडुगे जिम्बाब्वे और नामीबिया

कंपाला, बार्ता। जिम्बाब्वे और नामीबिया रानी अफ्रीका कप फाइनल में शनिवार को ऑस्ट्रेलिया में 2027 में होने वाले रानी विश्वकप में सीधा क्वालीफाई के लिए पिंडुगे।

CMYK

CMYK





# रजत जयंती वर्ष



# ... ढाई दशक का सुनहरा सफर

**शाह टाइम्स**  
के 25 वर्ष पूरे होने पर  
**स्थापना दिवस**  
की हार्दिक  
शुभकामनाएं

**जयंत चौधरी**  
राष्ट्रीय अध्यक्ष

**अरशद अली**  
राष्ट्रीय लोकदल

**हाजी जहीर अन्वारी**  
पूर्व वैद्यकीय प्रवर्तनी बहादुर  
जिला उपकक्षा मेरठ

## सभी देशवासियों को 'शाह टाइम्स' रजत जयंती की हार्दिक शुभकामनाएं



**S.G. Group of Institutions**  
(We are Number One in Education)

**SHRI GURU HAR GOVIND SAHAB JI MEMORIAL COLLEGE OF EDUCATION**

**सीधा प्रवेश**

College Code: 220080  
**B.TC. (D.El.Ed.)**  
**D. Pharma**

**Sardhana Binoli Road, MM-9760111054, 96393 03101**

**Sanjay Chaudhary**  
Director

**प्रेम हॉस्पिटल**  
विजली बम्बा बाईपास, दिल्ली रोड़, मेरठ।  
Inspiring Healing, Empowering Lives

अब विशेषज्ञ डॉक्टरों से इलाज करना हुआ आसान!  
प्रेम हॉस्पिटल - अब हर बीमारी का समाधान, एक ही छत के नीचे।

**डॉ. आर. पी. शर्मा** (त्वचा रोग विशेषज्ञ)  
सोमवार, बुधवार, शुक्रवार  
सुबह 11:00 से दोपहर 12:00 बजे तक  
इलाज: त्वचा संबंधी रोग, झाड़ू, फंगल इन्फेक्शन, दाद, बाल-बुजली मुंहासे, बाल झड़ना, त्वचा पर संकेत दाग, सैन रोग आदि।

**डॉ. आरती शर्मा** (स्त्री एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञ)  
सोमवार से शनिवार  
दोपहर 2:00 से रात 8:00 बजे तक  
इलाज: पीरियड्स की समस्या, प्रेमेनी देवभाल, बांझपन, PCOD सामान्य/ऑपरेशन डिस्लेबरी, बच्चेदानी से जुड़ी समस्याएं।

**डॉ. अनुज शर्मा** (सर्जन - AIIMS)  
सोमवार से शनिवार  
दोपहर 2:00 से रात 8:00 बजे तक  
इलाज: हर्मिया, पाइल्स, पिल की चैली की पथरी, थायरॉयड बवासीर, फिशर, एपेंडिसाइटिस, फिस्टुला, छोटी-बड़ी सर्जरी

**डॉ. दिव्यांगु गुप्ता** (बाल रोग विशेषज्ञ)  
सोमवार से रविवार  
सुबह 10:00 से 12:00 बजे तक  
इलाज: नवजात बच्चों की देवभाल, खोसी-जुकाम, बुबार कुपोषण, टीकाकरण, इत्यादि।

**डॉ. अपूर्व गर्ग** (हड्डी रोग विशेषज्ञ)  
मंगलवार एवं शुक्रवार  
दोपहर 2:00 से 3:00 बजे तक  
इलाज: जोड़ों का दर्द, पीठ दर्द, आर्थराइटिस, क्रेन्कर सिस्टर डिस्क, साइटिका, घुटनों की समस्या

**डॉ. गीताश खान** (जनरल मेडिसिन-AIIMS एक्स-रेजिटेड)  
सोमवार से शनिवार  
दोपहर 3:00 से 5:00 बजे तक  
इलाज: बुबार, डेंगू, मलेरिया, टाइफाइड, हाई बीपी, डायबिटीज थायरॉयड, लीवर/किडनी की समस्याएं।

अधिक जानकारी के लिए सम्पर्क करें:  
**+91 70809 08010**

सुविधाएँ  
ई.एन.टी न्यूरो सर्जरी, यूरोलॉजी, डियोलॉजी  
एनआईसीयू-आईसीयू, प्रसूति एवं स्त्री रोग, त्वचा कॉस्मेटिक सर्जरी, स्त्री रोग सर्जरी, फिजिशियन, ऑर्थोपेडिक

आयुष्मान एवं समस्त इंध्योरेंस पैल में केशलेश सुविधा उपलब्ध \* यूरोलॉजी एवं सर्जरी के लिए

शाह टाइम्स के 25 वर्ष पूरे होने पर स्थापना दिवस की हार्दिक शुभकामनाएं  
मदरइंफ्रान्ट डेवलपर्स मेरठ/हापुड़ में इन्वेस्टमेंट और घर बनाने हेतु प्लॉट बिकाऊ हे  
ऑफिस 755, एल-ब्लॉक आनंद विहार निकट डीएम ऑफिस, जगपद हापुड़।  
सम्पर्क करें: -8791812031

**जसवन्त राय स्पेशियलिटी हॉस्पिटल**  
(अति आधुनिकतम और उत्तम स्वास्थ्य सुविधाओं से पूर्ण)  
मेरठ स्पोर्ट्स स्टेडियम के सामने, मवाना रोड, मेरठ, फोन : 0121-2663887, 2663888

**सर्जिकल सुविधाएँ**

- ओपन हार्ट / बाईपास सर्जरी
- हड्डी रोग, ज्वाइंट रिप्लेसमेंट, ट्रॉमा, ओर्थोस्कोपी
- मरिचक एवं स्पाईनल सर्जरी
- यूरो - सर्जरी (शिफोपेडिनी, पीसीएनएल, यूआरएस)
- ऑन्को सर्जरी (कैंसर सर्जरी)
- जनरल सर्जरी
- लैपोस्कोपिक सर्जरी
- बर्न एवं प्लास्टिक सर्जरी
- इंटेन्सीव सर्जरी

**मैडिकल सुविधाएँ**

- हृदय रोग से सम्बन्धित सभी बीमारियाँ
- वेल्वोलोप्लास्टी
- कोरोनरी एंजियोग्राफी
- पेट्रीफेरल एंजियोग्राफी
- एंजियोप्लास्टी
- पेसमेकर
- स्कोर्फाईडियोग्राफी
- इंटेन्सिव कार्डियक केयर यूनिट (आईसीसीयू)
- नैट्रोएन्डोलेजी (पावन तंत्र)
- कोलोबोस्कोपी
- ई.आर.सी.पी
- एंडोस्कोपिक अल्ट्रासाउंड
- एंडोस्कोपी
- अल्ट्रासाउंड
- नैफ्रोलॉजी (गुदा रोग)
- न्यूरोलॉजी (माइग्रे तंत्र)
- पीडियाट्रिक्स
- नवजात शिशु केयर यूनिट (नर्सरी)
- जनरल मेडिसिन (फिजिशियन)
- चेस्ट एण्ड ब्रोन्कोलॉजी
- इंटेन्सिव केयर यूनिट (आईसीयू)
- फिजियोथेरेपी
- पैथोलॉजी एवं ब्लड बैंक व कम्पोजेन्ट्स
- रेडियोलॉजी (एमआरआई, सी.टी. स्कैन)

**List of Empanelled Agencies Corporate**

- CGHS (Central Government Health Scheme)
- U.P. Power Corporation Ltd. (Hydel)
- EGHS (Ex-Servicemen Contributory Health Scheme)
- University Grants Commission
- BSNL (Bharat Sanchar Nigam Ltd.)
- Northern Railway
- Power Grid Corporation
- Indian Oil Corporation
- Universal Medi-Aid Services (TPA)
- Vipul Med Corp (TPA)
- Ster Health Services (TPA)
- Dedicated Health Care (TPA)
- Raksha TPA Pvt. Ltd. (TPA)
- Medicare TPA Services (TPA)
- Medi Assist India Pvt Ltd. (TPA)
- Focus Health Care (P) Ltd. (TPA)
- Rothfield Health Care (TPA)
- Health Care (ICICI Lombard) (TPA)
- I Care Health Management TPA Pvt. Ltd. (TPA)
- HDFC ERGO General Insurance (TPA)
- CHOLA (MANDLAM) (TPA)
- Park Mediclaim (TPA)
- Safeway TPA Services (TPA)
- Future Generali health ins. (TPA)
- IFFCO TOKIO Insurance (TPA)
- Spurthi Meditek (TPA)
- Ashikh Health Care (TPA)
- Max Bupa Gen Insurance (TPA)
- R-Care Healthcare (TPA)
- Happy Insurance (TPA)
- Eroski TPA Healthcare Pvt. Ltd. (TPA)
- Health India Insurance TPA Services Pvt. Ltd. (TPA)
- Health Insurance TPA India Ltd. (TPA)
- Apollo Munich Health Insurance (TPA)
- Rapid Rail Metro Rail

सभी प्रदेशवासियों को 'शाह टाइम्स' की रजत जयंती पर हार्दिक शुभकामनाएं

**शाहजेब रिजवी**  
वरिष्ठ नेता  
आजाद समाज पार्टी  
संभावित प्रत्याशी सरधना विधानसभा

**SHRI VENKATESHWARA UNIVERSITY**  
Established by U.P. Act No. 26 of 2010 and Recognized u/s 2(f) of UGC Act, 1956

ADMISSIONS OPEN for Session 2025-26  
www.svu.edu.in  
info@svu.edu.in

Changing lives forever.

देशभर में 16वीं रैंक एवं यूपी0 के विश्वविद्यालयों के बीच शीर्ष 3<sup>rd</sup> रैंक

- School of Engineering & Technology  
Diploma in Engg. | B.Tech | M.Tech.  
BCA | MCA
- School of Mass Communication  
BA (JMC) | MA (JMC)
- School of Commerce & Management  
BBA | MBA | B.Com | M.Com
- School of Library & Information Sciences  
BLIS | MLIS
- School of Humanities & Languages  
B.A. | M.A.
- School of Paramedical Sciences  
Diploma in Emergency & Trauma Care Tech.  
Diploma in Operation Theatre Technician  
Diploma in Hospital Record Keeping
- School of Pharmaceutical Sciences  
D.Pharma | B.Pharma | M.Pharma
- School of Law  
B.A. LL.B. | LL.B. | LL.M.
- School of App. Science  
B.Sc. | M.Sc. (PCM/ZBC/Industrial Chemistry)
- School of Education  
B.Ed. | B.Sc. B.Ed. | B.A. B.Ed. | D.El.Ed.
- School of Agriculture Science  
B.Sc. (Agriculture) | M.Sc. (Agriculture)
- School of Vocational Studies (B.Voc)  
Degree Courses  
(Para Medical, Agri. & Management)  
B.Voc (Technology) | B.Voc (HM)
- School of Nursing  
ANM | GNM | B.Sc. Nursing | Post Basic Nursing

**Approvals and Accreditations**

U.P. State Govt. INC NCTE UGC PCI MCI (NMC) AIU BCI UPSMF

**Our Major Recruiters**

NIIT wipro accenture ACC HCL Bata HDFC BANK ICICI Bank PEPSICO  
Reliance Jio GENPACT SHRI RAM PISTONS & RINGS LTD. Tech Mahindra APEX Services ESPERENZATECH Nestlé

CAMPUS : NH-24, Venkateshwara Nagar, Rajabpur, Gajraula, U.P.-244236  
MEERUT (Information Centre) : VGI Campus, NH-58 Delhi-Roorkee Bypass, Jatoli, Meerut

Admission Helpline : 7248500071, 8192997478, 8859500707, 8192999205